

港商應對美關稅 擴海外廠房產能

天寶洪光椅：開拓新市場 瞄準「一帶一路」

企業訪問

美國對華加徵10%關稅，增添出口界不明朗因素，但對早已在海外設廠的企業可能是機遇。在匈牙利、越南等地有廠房的智能電源解決方案供應商天寶集團（01979），依託多地分布優勢，減低依賴單一廠房的風險，並可適時調整生產線，有效應對關稅挑戰。

天寶集團主席洪光椅表示，早前已預計特朗普上台後將加徵中國關稅，其客戶加快海外工廠布局，集團亦作調整加大海外工廠產能，料今年有更多生產線轉移到海外廠，以滿足客戶的海外訂單需求。

大公報記者 李信

洪光椅向《大公報》表示，早已關注美國關稅政策變化，評估了不同稅率對業務的潛在影響。因此，天寶已實現全球產能布局和供應鏈策略，且高效的智能製造亦帶來更佳成本效益，有信心將有關影響降到最低。他透露，早在2017年已策略性開展海外生產基地，相繼在匈牙利、越南及墨西哥設廠，其中一個主因是考慮海外稅率之影響。同時，天寶海外主要市場還是以中國內地、亞洲及歐洲為主，現正積極開拓東盟及其他「一帶一路」市場。

AI熱潮 越南廠主攻智能控制器

洪光椅指出，匈牙利、越南及墨西哥基地的產能，未來仍有很大發展空間。越南方面，集團因應訂單增加而擴充產能，此舉加快了在東南亞發展。目前越南廠房重點生產智能控制器，由於AI智能製造時代對數據傳輸品質有更高要求，而優質的智能控制器是技術創新的基礎，為人工智能和機器學習等應用提供有力支撐。天寶越南新廠房及墨西哥的生產設備均集中生產智能控制器，預計新客戶的開發將推動銷售增長。

關於墨西哥廠房，天寶獲悉特朗普上台後或有關稅行動，因此將留意墨西哥政府是否要迎合特朗普政府政策，及後根據美洲市場的情

況，來調整墨西哥廠產能。匈牙利則會根據歐洲市場訂單的需求，相應增加產能。迄今為止，天寶在海外工廠投資總額累計近2億元，料今年海外廠房會策略性擴大產能。

後市樂觀 內地業務料穩定增長

展望市場前景，洪光椅表示，對主要市場均保持樂觀態度，而內地是集團的重要市場之一，預計將穩定增長。近年，集團在電源高轉換效率、智能化和用戶友好控制及算法等關鍵領域取得重大技術突破，隨着中國電子信息產業的快速發展，集團有望進一步擴大市場份額，不斷提升品牌影響力和市佔率。

歐洲方面，市場對環保和可持續發展的要求日益提高，而天寶過去不斷延伸更多儲能產品，儲能產品作全方位布局，新能源業務的訂單及查詢持續增加，預期今年在新能源業務仍將維持強勁的增長勢頭。對於明年歐盟將向進口高碳排放徵稅，洪光椅形容，這既是挑戰，也是機遇。集團已經在惠州生產基地申請綠色工廠項目，將有助於降低碳排放，提高產品的環保性能，從而更好地適應歐盟的碳邊境調節機制。去年3月，天寶開始全面建設綠色工廠，目前已經高分通過廣東省省級綠色工廠評價，預計今年通過國家級綠色工廠評價。



▲天寶集團主席洪光椅指出，集團在匈牙利、越南及墨西哥基地的產能，未來仍有很大發展空間。



▲天寶集團為智能電源解決方案供應商。

(元) 1.5 1.4 1.3 1.2 1.1 1.0

林宣武：中小企財力弱 關稅致經營更困難

業界聲音

美國對香港產品加徵10%關稅，特區政府決定向世貿組織提出申訴。香港付貨人委員會主席林宣武在電台節目表示，美國不尊重香港獨立關稅區地位，香港必須抗議，而過去十年港商一直部署在東南亞、南美洲等地設產業鏈，但中小企人才和資金較弱，將面對較大困難，又預期在美國的舉措下，影響香港的不明朗因素只會愈來愈多。「在美國制度之下，它手上子彈很多，也有很多工具箱，有機會他們一些法例可以影響到我們產地來源證。」

林宣武表示，在美國種種限制下，未來香港可能要面對很多不明朗因素，令出口美國市場風險上升。他表示，近年許多大公司已在東盟等地設廠，以應對關稅影響。然而，目前最

大問題是於一些僅在內地有廠，沒有人力財力在海外設廠的中小企，經營將愈來愈困難，相信其中一個出路是轉型為貿易商。

金融界立法會議員陳振英則稱，美國對外加徵關稅將會刺激通脹，影響減息幅度，預料要到下半年才會減息，而香港在聯繫匯率下，只能維持利率不變，縱然香港經濟勢頭不錯，未來可能仍然面對困難。

議員：港可應付美極端手段

談及地緣政治與貿易戰對本港經濟的影響，行政會議成員、保險界立法會議員陳健波預料，香港可能有幾年「艱難日子」，但即使美國使用極端手段，包括投放「金融核彈」，相信也會有措施應對。

商會：港善用優勢 助國產品牌「出海」

把握機遇

市場關注美國對香港產品加徵10%關稅之影響，香港中華出入口商會副秘書長李志峰估計，這次關稅對香港影響有限，主因是2018年貿易戰時，已將廠家的利潤壓到很低，且香港產品出口美國金額有限。但面對各項挑戰，他認為，港商必須更好掌握內地供應的優勢及了解外地市場，單純貿易方式已難有作為，而近年內地品牌出海成績理想，未來香港的定位應該是協助國產品牌出口到不同國家，並從中獲得機遇。

積極拓展電商市場

面對貿易新形態，李志峰向《大公報》表示，中美博弈等關鍵因素將令香港貿易掀起大風大浪，故港商要換一套方式去思考，以往是內地產品經過香港出口去不同的地方，現時香港要更全面及深入了解供需兩方的情況，善用香港國際化優勢，將香港發展為國產貨走出去，及外國貨引進內地的平台。

要發揮好走出去、引進來的角色，李志峰認為，港商應積極拓展電商市場。「電商這一板塊有心不怕遲，第一波電商我們沒趕上，到直播電商我們也沒趕上，現在已經流行短劇電商等，我們已經錯過了多個電商的輝煌時



李志峰估計，美國對香港產品加徵一成關稅的影響有限。

代，必須要奮發圖強，別再做裝睡的人叫不醒。」他形容，電商是一種經營模式，更是一種邏輯思維，港商發展電商不是抱着馬上就能賺錢的心態，必須努力鑽研、思考及融入。

至於特區政府能提供哪些支援。他提出三項建議，一是應設立機構協助傳統企業轉型，招聘一些真正懂內地電商的人才為指導，手把手協助港商做好電商業務；二是邀請內地大的MCN（Multi-Channel Network）機構，進一步落實香港與內地電商聯繫；三是舉辦國際性的電商會議，聚集內地大網紅，外國電商平台及中外的好產品，把氛圍炒起來，才能取得更大機遇。

大公報記者 李信

金價連升六周 短期料見3000美元

資金避險

美國總統特朗普大打關稅戰，市場憂慮環球貿易緊張局勢升溫，資金流入黃金避險。現貨金上週五升0.31%至2861.07美元，全周漲2.2%，連升六周，年初至今累升9%。高盛分析，美國政策展望不明朗，金價短期可挑戰3000美元。XS.com高級市場分析師Samer Hasn指出，特朗普近日發表的一系列言論，均加劇市場對黃金等避險資產的需求，同時美國經濟數據疲弱表現亦增加聯儲局減息的可能，為金價帶來額外動力，相信有望測試3000美元大關。

貿戰恐累經濟 油價連跌三周

Sprott Asset Management管理合夥人Ryan McIntyre表示，黃金價格波動性遠低於比特幣等資產，加上金礦供應增長受限等特點，是高度流動的價值儲存方式，對於投資者而言是獨特的資產選擇。環球市場不確定性有利於黃金表現，考慮到特朗普政策混亂，目前是黃金的完美環境。

另一邊廂，市場擔憂環球貿易環境惡化不利經濟增長，拖累原油需求。紐約期油上週五雖升0.55%，報71美元，但全周計累挫2.1%；倫敦布蘭特期油上週五收報74.66美元，單日升0.5%，但全周跌2.7%，兩者同樣連跌三周。年初至今計算，紐約期油累跌1%，布蘭特期油近乎不變。

Again Capital合夥人John Kilduff指出，美國關稅政策加劇市場對貿易戰的擔憂，影響油價表現。BMI Research分析師認為，油價下行壓力增，料油價將在較低水平徘徊。



▲資金持續流入黃金避險，帶動金價強勢。

皇都首日收逾1500票 預告加推

【大公報訊】蛇年首個開價一手盤新世界發展（00017）旗下北角皇都，挾平均呎價屬港島東近9年最平出擊，示範單位昨日首天正式對外開放即大排長龍，截至晚上7時展銷錄逾2000人次參觀，全日累收逾1500票，按首張價單88伙計，超額認購逾16倍。發展商預告日內加推，並具加價空間。

皇都設於鰂魚涌K11 ATELIER King's Road的展銷廳及示範單位昨日正式開放，未到開門時間準買家已大排長龍，發展商因應火熱情況提早一小時開門，大量準買家陸續湧到，人龍一直圍繞地下大堂打蛇餅。

新世界發展營業及市務（特別項目）部總監何家欣表示，皇都展覽廳及示範單位原定昨日早上11時開放，有見大批準買家提早到場，反應踴躍，高峰期更有三條人龍打蛇餅，遂決定昨日及今日將開放時間提前一小時至早上10時。

何家欣續指，皇都昨日同步接受認購登記，首小時已錄超額認購，市場反應非常熱烈，將視乎收票情況及收集準買家喜好再落實加推安排，最快日內公布及下周末開售。



▲皇都昨日首天開放示範單位及收票，市場反應踴躍。

該盤獲美聯物業聯同經絡按揭提供「置業易高成數H按揭優惠」，最高按揭成數達九成，封頂息率3.5厘，並設高存息戶口。

匯都II單日沽26伙 套現1.2億

皇都首張價單涉88伙，折實價605.5萬至1959.3萬元，折實呎價16888至26988元，折實平均呎價18540元，較同區新盤平逾一成，並是港島東新盤首批呎價近9年最平。

其他新盤方面，泛海國際（00129）旗下洪水橋匯都II昨日進行全新一輪銷售98伙。泛海國際集團執行董事關堡林表示，匯都II沽出26伙，套現約1.2億元。有買家購入5座10樓A06室及5座11樓B05室，總成交價1050萬元，據悉擬一伙投資一伙自用。匯都全盤累沽676伙，套現近33億元。

此外，萊蒙國際（03688）與俊和合資的何文田128 WATERLOO昨日錄得成交。萊蒙國際副總經理陳偉峰表示，該單位為17樓H室，實用面積1258方呎，四房雙套連工人套間隔，連全屋傢俬作價約4570萬元，創項目新高，呎價約36324元。

路勁地產屯門凱和山剛售出第5座19樓A室，實用面積700方呎，三房一套間隔，成交價764.1萬元，實用呎價10916元。據悉，買家為投資客，於新年期間已購入兩伙作長線投資，連同剛購入的單位，三伙總價逾1700萬元。

另旭日國際旗下屯門黃金海灣，珀岸昨日售出8伙，過去兩日共售12伙，套現逾半億元。項目過去三周共售284伙，吸金逾10億元。

金融監管總局發布指引 強化保險企業風險管理

【大公報訊】國家金融監督管理總局於昨日發布並施行《保險集團集中度風險監管指引》（下稱「指引」），旨在促進保險集團有限管理集中度風險，切實提升風險管理水平。指引提到，保險集團應針對集中度風險持有足量的資本和流動性緩衝。

指引稱，保險集團建立集中度風險指標體系，根據自身風險偏好、風險狀況、管理水平和資本實力等因素，對各類集中度風險設定適當的集中度風險限額；成員公司應避免過度依賴特定的資產、交易對手、客戶、地域或市場。

每年披露集中度風險信息

指引並要求，保險集團建立集中度風險信息披露機制，每年6月15日前在官方網站披露年度集中度風險管理信息，包括但不限於集中度風險管理組織體系、管理策略及執行、風險狀況，以及重大集中度風險事件等。

談及發布指引的背景，國家金融監督管理總局有關司局負責人在答記者問中表示，保險集團因涉及業務領域廣、成員公司多，極易形成對同一主體、投資品種、業務區域等相對集中的大額風險暴露，目前相關監管要求散落在各類文件中，尚未出台統一、規範的集中度風險監管規則。